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ACTA Nº 1 

 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano dois mil e catorze, pelas 11h, compareceram pessoalmente e depois de 

previamente convocados pelo Sr. Presidente do Conselho Municipal de Educação, no edifício da Câmara Municipal do 

Fundão, sito na Praça do Município, para a realização da reunião sob a presidência da Sr.ª Vereadora com o pelouro 

da Educação Dr.ª Maria Alcina Domingues Cerdeira, com a seguinte ordem de trabalhos: 

1. Período antes da ordem do dia; 

2. Período da ordem do dia: 

a) Informações aos membros do Conselho Municipal de Educação do Concelho do Fundão sobre assuntos 

relevantes; 

b) Caracterização do ano letivo de 2013/2014; 

c) Apresentação de Projetos/Atividades promovidas pela Autarquia; 

d) Breve apresentação relativa aos Projetos Educativos dos Agrupamentos de Escolas; 

e) Convite a outras entidades a integrar o Conselho Municipal de Educação do Concelho do Fundão; 

3. Outros assuntos. 

Estiveram presentes nesta reunião os membros convocados, com exceção do Sr. Presidente da Câmara Municipal do 

Fundão, Dr. Paulo Fernandes, por motivos de agenda, da Delegada Regional dos Estabelecimentos Escolares, a Dra. 

Cristina Oliveira, a representante da associação de pais e encarregados de educação, Sra. Teresa Bernardo, o 

representante das associações de estudantes, o aluno Cristiano Luís Gaspar, do representante dos serviços públicos de 

saúde, o Prof. Doutor Miguel Castelo Branco Craveiro Sousa e da representante dos serviços de emprego e formação 

profissional, a Dr.ª Vanda Cláudia Raposo Cid Ferreira, do representante das forças de segurança, Capitão Inf.ª Bruno 

Gonçalves, substituído pelo Cabo de Infantaria João António Cerdeira. 

A Sr.ª Vereadora deu início à reunião, agradecendo aos membros que cessaram funções no anterior Conselho 

Municipal de Educação, especificamente no trabalho realizado no evento “Fundão Educa”. Agradeceu igualmente a 

presença de todos. 

Foi dada a palavra aos restantes membros deste conselho, tendo sido o diretor do Agrupamento de Escolas do 

Fundão, Prof. Armando Anacleto o primeiro a usufruir. Refere que o Agrupamento está disponível para ajudar na 

resolução de qualquer assunto que venha a ser abordado. 

O Presidente de Junta de Freguesia eleito pela Assembleia Municipal do Fundão, em representação das freguesias do 

concelho, o Dr. Rogério Palmeiro, diz pretender fazer a ligação entre as freguesias, a autarquia e o Conselho Municipal 

de Educação, encontrando-se disponível para contribuir para a resolução de todas as questões que forem abordadas. 

Dado mais nenhum dos presentes tomar a palavra passou-se ao Período da Ordem do Dia. 

No ponto das informações aos membros do Conselho Municipal, a Srª Vereadora salienta 7 projetos/atividades: 

• Campeonato de Jogos Matemáticos – Decorrido no passado dia 14 de março, e com a participação de cerca 

de 500 escolas a nível nacional incluindo as ilhas, elogia todos os intervenientes na organização, referindo 

que a equipa pertencente à organização nacional dos jogos considerou esta como uma das melhores 
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organizações. Manifesta igualmente todo o apreço ao trabalho realizado pelas forças de segurança, facto 

manifestado por todos os participantes; 

• Pechakutcha Juvenil – Decorreu no edifício da antiga praça municipal pela primeira vez, e teve muita 

participação de alunos da Escola Secundária com diversos projetos de empreendedorismo. Pretende-se que 

se realizem mais vezes esta atividade e ainda com mais projetos; 

• AJUDARIS – É um projeto a ser apresentado em novembro/dezembro na Biblioteca Municipal Eugénio de 

Andrade, com histórias escritas e criadas pelos alunos, e com as quais se procederá à edição de um livro e 

que conta com ilustrações de ilustradores conhecidos que trabalharão em regime de voluntariado. A venda 

deste livro reverterá para projetos de ação social; 

• Rede de Visitas Educativas – Pretende-se com este projeto a promoção da Educação Patrimonial, e dessa 

forma encontram-se disponíveis circuitos de forma a apresentar aos mais jovem o calor e o interesse 

histórico, arquitetónico, documental, artístico, etnográfico e social dos bens que integram o património 

cultural do concelho. 

• Comemorações dos 40 anos do 25 de Abril – Serão realizadas diversas atividades com a participação da 

comunidade educativa; 

• Rede de Visitas a Empresas – Serão criadas visitas a empresas, para alunos desde o 1º ciclo, em estrita 

articulação com diversas empresas da região; 

• PEL (Projeto Educativo Local) – É um projeto desenvolvido pela Universidade de Coimbra com a colaboração 

de vários grupos de trabalho da comunidade (educativa, empresarial, cultural), e que será implementado no 

próximo ano letivo. 

Passou-se ao ponto seguinte da ordem de trabalhos, onde foi feita uma breve caracterização do ano letivo de 

2013/2014, a qual fará parte integrante da presente ata. 

Foi dada a palavra aos diretores dos Agrupamentos de Escolas e do Externato, de forma a apresentarem os seus 

Projetos Educativos, os quais serão parte integrante da presente ata. 

A Sr.ª Vereadora Agendou uma reunião extraordinária, ficando marcada para o próximo dia 15 de abril pelas 10h. 

A Sr.ª Vereadora propôs formalizar-se o convite às seguintes entidades: 

a) Centro para a Qualificação e o Ensino Profissional; 

b) Escola Profissional do Fundão; 

c) Academia de Música e Dança do Fundão; 

d) Academia Sénior; 

e) Associação Comercial e Industrial do Concelho do Fundão; 

f) Universidade da Beira Interior; 

g) Instituto Politécnico de Castelo Branco; 

h) APPACDM do Fundão; 

As mesmas foram aceites por unanimidade. 
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Nada mais havendo a tratar, deu-se por terminado o ato, tendo-se lavrado a presente ata que vai ser assinada por 

mim, Tiago Filipe Leitão Silva, que a secretariei e a qual depois de lida em voz alta e aprovado o seu conteúdo vai ser 

assinada por todos os intervenientes. 

 

Dr. Vitor Martins  

Dr.ª Maria Alcina Domingues Cerdeira  

Dr. Rogério Emanuel Leal Salvado Palmeiro  

Profª. Isaura Machado Reis  

Prof. João Augusto Vilela Teodósio  

Profª. Isabel Maria Afonso Gonçalves Soares Saraiva  

Dr. António Alberto Carvalho Santiago  

Sr. Filipe Marques dos Reis  

Prof.ª Vera Paula Alves Mendes Serra  

Dr.ª Berta Sofia Nunes Oliveira  

Dr.ª Maria Fernanda Pires  

Cabo de Infantaria João António Cerdeira  

Dr. Tiago Filipe Leitão da Silva  

 


